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Schaubmarov mlyn, vysunuté pracovisko Slovenskej 
národnej galérie, opäť otvára svoje brány pre návštevníkov 

Bratislava, 24. júla 2025 - Po vyše roku rekonštrukčných prác sa 3. augusta 
2025 Schaubmarov mlyn v Pezinku opäť otvorí pre verejnosť. Slávnostné 
otvorenie bude spojené s vernisážou výstavy Ondreja Šteberla: Pozor, 
naivné! 

 
V ostatných rokoch sa v priestoroch Schaubmarovho mlyna prezentovali predovšetkým výstavy 
súčasného umenia v réžii domovských kurátoriek a kurátorov, vždy spojený s bohatým kultúrnym, 
komunitným programom. 

Pred vystavovaním súčasného umenia bola však „špecializáciou“ Schaubmarovho mlyna insita 
(naivné umenie, outsider art), ktoré bolo dlhé roky v mlyne vystavované aj deponované, a to 
predovšetkým vďaka opatere kurátorky Kataríny Čiernej.  

„V ostatných rokoch sa ale na insitu v zbierkach SNG akosi pozabudlo, trocha na škodu, vzhľadom 
na skutočnosť, že vo svete dnes práve tento typ umenia zažíva obrovský revival,“ povedal Ján 
Granec, riaditeľ Schaubmarovho mlyna. 

SNG chce v súčasnosti ukázať jedného zo „starých majstrov“ insitného umenia Ondreja Šteberla, 
pretože jeho dielo svojou bezprostrednosťou a osobitým štýlom stále rezonuje. 

Počas slávnostného otvorenia bude otvorená mlynská kaviareň, občerstvenie zabezpečí lokálny 
podnik Pod Hruškou a pripravený bude aj samozber mlynských plodov. Symbolicky bude pri tejto 
príležitosti opäť napustený aj mlynský náhon. 

Pre návštevníkov nedeľného otvorenia je pripravený pestrý a atraktívny program: 
 

15:00 otvorenie mlynských brán 

16:00 oficiálne otvorenie výstavy Ondreja Šteberla: Pozor, naivné! 

16:30 - 18:30 tvorivá dielňa pre deti s Katarínou Končovou 

17:30 - 18:00 komentovaná prehliadka mlyna 

18:00 - 19:00 koncert Zabiť Františka a Tereza Pavlíková 

20:00 - 21:30 Gramoduel DJ Boriš a MC Štrba 

 

 



Tlačová správa 
 
 
 

 
 
Slovenská národná galéria 
Riečna 1, 815 13 Bratislava, www.sng.sk 
Tel. +421 2 20 47 61 11, e-mail: marketing@sng.sk 

 

Slovenská 
národná 
galéria 

„Pozývame všetkých milovníkov umenia, rodiny s deťmi, priaznivcov galérie, aby prišli stráviť 
nedeľné popoludnie 3. augusta do krásneho prostredia Schaubmarovho mlyna, ktoré bude plné 
výnimočného umenia, kreatívneho prostredia a dobrej zábavy,“ povedal generálny riaditeľ SNG 
Juraj Králik. 

Návrat k insite: Ondrej Šteberl v centre pozornosti 

Po sérii výstav súčasného umenia sa Schaubmarov mlyn vracia k svojim koreňom – k prezentácii 
naivného umenia. Výstava „Pozor, naivné!“ predstavuje výber z tvorby Ondreja Šteberla (1897 – 
1977), rodáka z Pezinka a jedného z najvýznamnejších predstaviteľov insitného umenia na 
Slovensku i v širsom európskom kontexte. Jeho tvorba, presiaknutá intuíciou, biblickou symbolikou, 
ľudovou tradíciou a poetikou každodennosti, rezonuje aj po desaťročiach svojou autentickosťou a 
emocionálnou silou. Je prejavom vzácne autentického umenia, dojíma neobyčajnou sviežosťou 
videnia, čistotou úprimného výrazu a bezhraničnou dôverou v najprostejšie krásy života. 

 

Informácie o všetkých výstavách galérie nájdete na webe www.sng.sk. Pre viac informácií nás 
môžete tiež kontaktovať na e-mail adrese marketing@sng.sk 

 

 

 

 


